



„Vulcania“ i „Roma“ otputovali u Ameriku

Trst — Zbog nesigurne situacije u svijetu... NADBIŠKUP U ANCONI JE ROVINJANAC

Rovinj — Rovinjčan Marko Della Pietra, franjevac, imenovan je nadbiskupom u Anconi.

GROZAN ŽLOČIN U IZULU
Izula — U Izulu dogodio se težak zločin koji je uzburkao cijelo mjesto i okolici.

(Nastavak sa prve strane)

venski odbor. Stanovnici su razbacano po hotelima. Meni je bilo povjereno da uredim financije odbora.

Malo zatim otišla je deputacija našega odbora državnom podtajniku u engleskom ministarstvu vanjskih poslova Crewu.

Kad je bio Wilson u Parizu, oglasili smo se kod njega da nas primi u audienciju.

Razlagao sam Wilsonu naše stajalište i upozorio ga na to, da njegovih 14 točaka ne obuhvaća sve naše želje.

„Dozvolite da vam kažem svoje mišljenje o Savezu Naroda“ rekao sam mu ja.

Za naš rad zanimao se je i glavni urednik vodećeg lista „Times“ Wickham Stead.

General Molla je na sastanku zagovarao misao, da Goricka dodje od Italiju i nastojati nas je nagovoriti na popuštanje.

„Mi nemamo prava popuštati, jer mi smo ovdje u inozemstvu dobrovoljni zastupnici našega naroda i nemamo prava davati nikakvih obaveznih izjava.“

Nanizao sam — kaže Dr. Gregorin — samo nekoliko podataka iz opsežnoga djelovanja Jugoslovenskog odbora u inozemstvu.

Nanizao sam — kaže Dr. Gregorin — samo nekoliko podataka iz opsežnoga djelovanja Jugoslovenskog odbora u inozemstvu.

IZ RODNOGA KRAJA

Sprememba italijanskih srednjih šola

Italijanski ministri svjet je med ostalim odobrel tuđi načrt zakona...

tretnjem razredu bodo podučevali učeno od drugim tuđi v vojaški kulturi...

270 TALIJANA IZ JUGOSLAVIJE VRATILO SE U ITALIJU

Trst — Na 4. o. m. j. podnevnim vlakom, koji stizava iz Ljubljane došlo je 270 Talijana...

u restauraciju pivovare Dreher, gdje im je bilo priredjen objed.

Računa se da je dosada iz raznih krajeva svijeta reparirano do 70.000 iseljenih Talijana.

CRKVENI GOD U ŠKURINJU

Rijeka — U Škurinju, riječkom predgrađu, nalazi se starijska crkva Majke Božije od milosti...

nih crkvenih pobožnosti ne smije točiti. Ples je pogotovo bio zabranjen.

Ta je svečanost bila svake godine na Spasovo. Poslije svjetskoga rata svečanost se nije više održavala.

Ove godine počeli su opet održavati u njoj crkvene svečanosti, pa je na Spasovo došlo mnogo naroda.

IZPRED TRŽAŠKEGA SODIŠČA

Trst, maja 1940. — Pred sodišćem se je obravnavala smrtna nesreća, ki se je dogodila 21. maja 1938. pri Postojni...

habljena ter mora uporabljati ortopedični aparat. Z Novakove pa je bilo še teže.

Požar u Novigradu

Poreč — Javlja ju iz Novigrada (Citlanove) da je tamo munja zapalila kuću nekog De Mičela.

Općinska štedionica u Poreču

Poreč — Sagradjena je nova zgrada za općinsku štedionicu u Poreču, koja bi imala da popravi teško gospodarsko stanje u Porečini.

Stare granate

Rijeka — Na oglasnim stupovima naljepljeni su veliki plakati, koji upozoruju općinstvo na stare granate.

SKUPE VAZE

Cres — U crkvi Svetoga Bartula na Cresu, koja leži na osamljenom mjestu na brežuljčicu medju zelenilom i cvijećem...

POSVADILI SE SELJACI

Materija — Seljaci Dušan Pregelji i Vjekoslav Vičić nijesu se baš slagali, i pa je zbog nekih starih računa dolazilo rivanju njima tešće do svađa, pa i tučnjava.

UJUGOSKO GIBANJE V OPATJEM SELU

Opatje selo, maja 1940. — V teku mjeseca aprila je bilo 8 rojstev in 8 smrtnih slučajev, izselili so se 3 domaćini...

D R O B I Ž

Gorica — Pred sodniki sta se morala zagovarjati 27-letni Franc Marušič in 26-letni Alojz Komel...

Trst — Pred okrajnim sodiščem se je koncal procesi proti obtožencem umora Grunčica v Marzuran nad Koprmo.

Herpelje — Kozina, — Kmetovavec Peter Bavh, 70 let iz Beke je pazel z voza, ko je nakladal seno.

Postojna — V Velkem Otoku je umrl v visoki starosti Josip Jurca, odličen gospodar in zaveden mož.

Loke pri Krombergu. — Pred kratkim se je naselil v Lokah furkanski duhovnik Celadoni, ki bo opravljal vsa duhovniška dela v loški cerkvi.

Vojsčica na Krasu. — Ko je podiral zid je zidar 39-letni Juren Edvard zadel z orodjem ob staro granato, ki je eksplodirala in ga težje ranila.

Barčkovje pri Trstu. — Pri mostu se je dne 3. maja iztiril vlak. Ciovoških žrtev ni bilo.

Gorica — Pred sodiščem sta se morala zagovarjati Marija in Orest Kavz iz Renč, ker sta hotela opolufat bolniško blagajno s krivo izjavom.

Rihemberk — 870 liri denarne kazni je dobila 50-letna Lucija Vertovec, ker je tihotapha spirit.

Trst — V Izjedelnici sv. Marka je bila srečano izvršena uradna predaja velike oklopnice »Vittorio Veneto« italijanski vojni mornarici.

Koper — V tukajšnji ještnišnici je bil preč dnevi redok dogodek. Na prošnje je bil ještnik Josip Levavčič premeščen iz zaporov v Parmi v koprške zapore.

Louler — Po dolgem prizadevanju se je vendarle izpolnila davna želja vaščanov: te dni so dobili elektriko.

Proletjno cijepljenje djece

Pazin — Iziašo je raspis prema kojemu treba svu djecu od 2 do 10 godina koja do sada još nisu bila cijepljena donijeti na cijepljenje.

Cijepiti se imaju 1. sva djeca, koja su rođena 1938. i 1939., 2. sva djeca koja se nalaze po raznim dječjim skloništim a dječjim vrtićima.

Predavanja na Pazinstini

Pazin — Pazinski fašijo je vrlo aktivan i mnogo polaze na to, da dodju njegovim predstavnicima u direktan dočetač s našim narodom po selima.

Pazite na djecu

Rijeka — Mali Ivan Ziberna iz Prema ostavljen bez nadzora tako je nesretno pao da je prelomio nogu u desnom koljenu.

UPORABA SLADKORJA NA TRŽAŠKEM

Tržaški listi poročaju, da so javne institucije (Dopolavori, lekarnae, vojašnici, pekarnae itd.) prejmale prej 1.240 stotov slatkorja na mesec, sedaj pa jih te institucije uporabijo samo 780 stotov.







Fanici Jelincičevići u slovo

Meseć dani bo skoraj, draga Fanice, od kar si našla v domovini, visoko mije v cerkvi...

VIJESTI IZ DOMOVINE

UPOZORENJE NAŠIM ŽELJEZNIČARIMA

Ministrarsko vijeće je na svojoj sjednici od 30. ... Ministarstvo je na svojoj sjednici od 30. na njegovu čl. 7. uredbu o izmjena...

Podaljšajte dovoljenja za zaposlitev!

Polnožno upozorimo naše rojake, ki imamo dovoljenja za zaposlitev, da jih podaljšajo pri pristojnih oblasteh (policijski upravi ali sreskemu načelniku) v teku meseca...

Naš rojak starestina gasilske zajednice v Banjaluki

Banjaluka. - Dne 4. maja je bil letni občni zbor gasilske zajednice za vrbnsko banovino. Na obćnem zboru je bil ponovno izbran za gasilskega starestina...

PROŠNJA ZA POMOĆ

Akademsko društvo »Doberdo« v Ljubljani je poslalo prošnju za pomoć revnim emigrantim. Brezosenstni delavec Konavec Ignac, stanioć u Srednji vasi št. 88. v Boljunju, doma iz Kobarića...

POSJET PRINCA OD PIEMONTA SV. OCU PAPI

Iz dnevnih novinskih vijesti poznato je, da je talijanski prijestolonasljednik bio ovih dana u audienciji kod Sv. oca pape. S obzirom na današnji kritični položaj u Evropi i mogućnost ulaska Italije u rat...

»OSSEVATORE ROMANO«

»Ossevatore Romano« prodaje se samo u Vatikanu. »Paris-soir« javlja iz Rima, da »Ossevatore Romano« neće više biti prodavan na području grada Rima...

rodnosti, koji su zatečeni u službi državnih slobodnih ustanova na dan stupanja na snagu ovoga pravilnika, t. j. 11. augusta 1939...

ŠIRITE „ISTRU“!

Še več let te hudo holan in se je v bolnici le za silo pozdravil. Zdravniki so mu predložili brezpopojno šestmesečno mirovanje. Seveda te sedaj družina brez sredstev in je prisiljena stradati...

POLITIČKE BILJEŠKE

SVETI OTAC POMAŽA ZA MIR

Sveti OtaĀ Papa Pio XII gororio je u nedjelju na radiu talijanskom narodu. »Došao je čas«, rekao je medju ostalim, »kada svi Talijani moraju moliti za mir, osobito u ovim danima, punim pomietnje i nemira«.

PAPIN MIROVNI PRIJEDLOG

Papa Pio XII. dostavio je prema jednoj vijesti iz Rima - predsjedniku Rooseveltu predlog, da bi se ovaj moment mogao iskoristiti, da se učini konaćni napor za postignuću podpunog evropskog mira prije, nego što Italija bude uvućena u rat.

ENGLESKA NOTA ITALIJ

Kako United Press javlja iz mjerodavnih diplomatskih krugova dozima se da je britanska vlada pozvala Italiju, da objavi svoje taćno stanovnište prema evropskom konfliktu. Kako se nadaju, odgovore talijanske vlade uslijedit će prije 16. V. Britanski otpravnik poslova sir Noel Chertsey, predao je odgovarajuću notu talijanskoj vladi istoga dana.

OTVARANJE ZRAĆNE LINIJE RIM-TIRANA-SOFIJA

U jednom svom izvještaju iz Rima beogradska »Vreme« javlja - razmatrajuć držanje Italije s obzirom na mogućnost zapletaja u istoćnom dijelu Mediterana - ovo: U rimskim novinarskim krugovima s interesovanjem je primljen dopis iz Sofije povodom otvaranja uzduhoplovne linije Rim-Tirana-Sofija.

Djela Alfreda Oriania na indeksu

Povodom stavljanja na indeks poznatog djela talijanskog pisca Alfreda Oriania napisao je Farinacci u uvodnom članku »Regime Fascista« oštre rijeći protiv Vatikana, u kojem predbacuje Vatikanu da se miješa u političke borbe.

»KAPLAN MARTIN CEDERMAC« V SLOVASCINI

Prav kar je izdao Bratislavsko društvo prijateljev klasićnih knjig v slovaćem jeziku roman iz življenja benećkih Slovencev »Kaplan Martin Cedermac«, uspeio delo Pavla Sedmaka.

»OBĆNI ZBOR DRUŠTVA »TAVOR« V LJUBLJANI

Ljubljana. - Delavsko prov. in podporno društvo »Tabor« v Ljubljani javlja, da bo imelo svoj redni obćni zbor v nedeljo, dne 26. maja, ob 9 uri predpoldne. Prostor bomo naknadno javili. Člane pozivamo, da do omenjenega roka poravnajo članarino. - Odbor.

NAŠI POKOJNIKI

† SEVERIN KAMENŠČEK.

Društvo »Stra-Oriema« v Novem Sadu javlja tužno vest, da je v Nišu dne 2. t. m. preminul vsled letinske nesreće njegov član, naš rojak Severin Kamenšćek, pilot narodnik. Pokojnik je bil doma iz Roćinja, odkoder je pred nekaj leti prešel v Jugoslaviju. Umrl je v najlipeši dobi - star je bil šele 27 let. Pokojnikovo truplo je bilo začasno pokopano na Katolišćem pokopališču v nedeljo dne 5. t. m. V svoji zadnji želji je Severin Kamenšćek izrazil, da bi bil raj pokopan bliže domaći zemlji, ki jo je tako ljubil. Zaradi tega so prepeljali njegove zemске ostatke v Ljubljano i nj pokopali dne 9. t. m. na pokopališču pri Sv. Križa. Tako je izpolnjena zadnja poćojnikova želja, da bo njegovo truplo poćivalo bliže rodnemu Roćinju. Pokojniku blag spomin, sordnikom iskreno sožalje!